
Stadt Sangerhausen 
 

Ortschaftsrat Horla 

Sangerhausen, 11.11.2020 
 
Niederschrift der 11. Ortschaftsratssitzung Horla      

 
Ort, Raum:
  

Dorfgemeinschaftshaus Horla, Wickeröder Weg 8, 06526 Sangerhausen 

 
Datum:  10.11.2020 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:  20:20 Uhr 
 
 
Anwesenheit: 
 
Ortsbürgermeister/in 

Frau Sandra Biedermann  

 
Vertreter des Ortsbürgermeisters 

Frau Sindy Boettger  

 
Ortschaftsratsmitglied 

Frau Martina Einicke  

Frau Christina Peter  

 
 

Tagesordnung gemäß Einladung: 

1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung 
  

2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
  

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

4. Genehmigung der Niederschrift der 10. Ortschaftsratssitzung vom 14.09.2020 
  

5. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
  

6. Information und Beratung zur Tagesordnung der 13. Stadtratssitzung am 12.11.2020 
  

6.1. Haushaltssatzung mit Haushaltsplan der Stadt Sangerhausen 2021 
  

6.2. 
14. Fortschreibung des Haushaltskonsolidierungskonzeptes für die Haushaltsjahre 2010 
bis 2025 

  
7. Allgemeine Information 

  
8. Anfragen und Anregungen 

  



9. Fragestunde für die Einwohner 
  

10. Beratungsgegenstände in nicht öffentlicher Sitzung 
  

10.1. Allgemeine Informationen 
  

 
 

Protokolltext: 

 
TOP  1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung 
 
Durch die Ortsbürgermeisterin wurden die anwesenden Mitglieder des Ortschaftsrates be-
grüßt und die Sitzung eröffnet. 

 
  
TOP  2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
 
Die vollständigen Sitzungsunterlagen wurden allen Mitgliedern des Ortschaftsrates fristge-
recht zugestellt. Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung wurde festgestellt. 

 
 
TOP  3 Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Nach ordnungsgemäßer Einladung zur Sitzung war die Mehrheit der stimmberechtigten  
Mitglieder anwesend. Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. 

 
 
TOP  4 Genehmigung der Niederschrift der 10. Ortschaftsratssitzung vom 

14.09.2020 
 

 
Die Niederschrift wurde mit den Sitzungsunterlagen am 28.10.2020 versandt. 
 
Abstimmung über die Niederschrift 
Ja-Stimmen = 4 
Nein-Stimmen = / 
Stimmenenthaltungen =   /  

 
 
TOP  5 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
Zur vorliegenden Tagesordnung wurden keine Änderungs- bzw. Ergänzungsanträge 
gestellt. 
 
Abstimmung über die Tagesordnung 
Ja-Stimmen = 4 
Nein-Stimmen = / 
Stimmenenthaltungen = / 

 
 
 
 



TOP  6 Information und Beratung zur Tagesordnung der 13. Stadtratssitzung am 
12.11.2020 

TOP  6.1 Haushaltssatzung mit Haushaltsplan der Stadt Sangerhausen 2021 
Vorlage: BV/107/2020 

 
Frau Biedermann verliest Auszüge aus dem Haushaltsplan bzgl. Horla 
Die Straßenbeleuchtung wird auf LED umgestellt. 
Sie erläutert auch notwendige Investitionen, die noch nicht konkret eingeplant sind. 
 
Abdichtung der Außentür der Trauerhalle. Instandsetzung der Außenfassade, Erneuerung 
des Sockels, Abdichtung des Daches der FFW. Das DGH Horla muss/ soll Teilsaniert wer-
den. Eine nähere Definierung der Teilsanierung erfolgte seitens der Stadt Sangerhausen 
leider nicht. Dies würde den OR allerdings sehr interessieren. Wir bitten um Info. 
  
 
Votum des Ortschaftsrates: 
Mitglieder des Ortschaftsrates:  4 
davon anwesend: 4          
mit   - Ja -  Stimmen:      /         
und - Nein - Stimmen:    1        
Stimmenthaltungen:       3    

 
 
TOP  6.2 14. Fortschreibung des Haushaltskonsolidierungskonzeptes für die 

Haushaltsjahre 2010 bis 2025 
Vorlage: BV/108/2020 

 
Es werden Auszüge verlesen und diskutiert. 
    
 
Votum des Ortschaftsrates: 
Mitglieder des Ortschaftsrates: 4 
davon anwesend: 4          
mit   - Ja -  Stimmen:      /         
und - Nein - Stimmen:    /        
Stimmenthaltungen:      4    

 
 
TOP  7 Allgemeine Information 
 
  

1. Bei der Ortsbegehung bei Fam. Kindler vom 01.10. wurden die Probleme aufgenom-
men und sind in der Prüfung. 

2. Die Spielstraße wird geprüft und es wird eine Ortsbegehung stattfinden, wir bitten um 
rechtzeitige Mitteilung des Termins. 

3. Der beantragte Grundstücksverkauf von Frau Biedermann, wurde nicht statt gege-
ben. 

4. Wie bereits in einer der letzten ORS angemeldet, hat die Gemeinde Horla noch 
Sperr- und Elektromüll, der OR fragt an, ob es nicht möglich ist, die Sperrmüll- und 
Elektromüllkarten an die Ortsbürgermeisterin weiterzuleiten, die Entsorgung soll drin-
gend noch dieses Jahr erfolgen. 

5. Das DGH besitzt keinen gültigen Verbandkasten, dieser wird dringend benötigt. 
6. Die Feuerlöscher müssen auf DIN- Norm Höhe angebracht werden, um Auftragsertei-

lung an den Bauhof und um Mitteilung, in welcher Höhe die Feuerlöscher angebracht 
werden müssen, wird gebeten. 



7. Es gibt noch keinen exakten Termin, zur Begehung des DGH bezüglich der Kontrolle  
Statik und der Kontrolle Dichtheit und Trockenheit des Dachgeschosses. 

8. Der OR bittet um Schließung des Loches in der Decke vor der Damentoilette. 
9. Der OR wartet des Weiteren noch immer auf eine Aussage, wann und in welcher 

Weise die Klärgrube umgebaut werden soll. 
10. Die Skatfreunde Horla haben für das komplette Jahr 2020 die Nutzungsgebühr für 

das DGH bezahlt. Leider war das Skat spielen im DGH in 2020 nicht wie geplant 
möglich (Deckeneinsturz in der Küche und Corona Krise). Der OR spricht sich für ei-
ne gebührenfreie Nutzung des DGH im Jahr 2021 aus. Wir bitten um schriftliche Be-
stätigung.  

11. Die Stadt Sangerhausen hat einen PC zur Verfügung gestellt. Dieser steht jetzt im 
Büro, da leider ein festinstallierter PC und kein Laptop geliefert wurde. Frau Bieder-
mann weist hiermit darauf hin, dass die Räumlichkeiten nicht ständig beheizt werden. 
Somit ist nicht klar, wie lange der PC dies unbeschadet durchhält. Außerdem ist er 
nicht Internet fähig, da das Internet nicht bis in das Büro reicht. Somit ist der PC keine 
Erleichterung für die Arbeit. Des Weiteren wurde kein Papier mitgeliefert. 

12. Die Maßnahme der 1- Euro Kraft endet im November. Frau Biedermann dankt Frau 
Einicke für ihre Tätigkeit. Der OR hofft, dass im nächsten Jahr wieder ein Bufdi oder  
1 Euro Jobber oder eine Arbeitskraft über das Teilhabeprogramm für Horla zur Verfü-
gung gestellt wird. Wir sehen dies für sehr dringend erforderlich. 

13. Der Bewegungsmelder an der Front der Kegelhalle funktioniert nicht, wir bitten um 
Reparatur  

  
 
TOP  8 Anfragen und Anregungen 
 
Frau Böttger bedankt sich für die Beantwortung ihrer Frage. Sie bittet um einen Termin, 
wann die Ausbesserungen stattfinden werden. 
 
Frau Bienert (Kirchweg 10) hat eine Anfrage bezüglich des Umfeldes des Kirchweges 10. 
Hier befinden sich Gefahrenquellen, dabei könnte es sich um Abdeckungen eines Bürger-
meisterkanals handeln. Wir bitten um dringende Absicherung, um Unfälle zu vermeiden und 
Veranlassung, dass diese repariert werden. 
 
Die Straßenbeleuchtung Wickerröder Weg  9 funktioniert nicht, wir bitten um Reparatur.  
  
 
TOP  9 Fragestunde für die Einwohner 
 
Keine Anfragen 
 
  
Christina Peter 
Protokollführerin 
 
 
Sandra Biedermann 
Ortsbürgermeisterin 
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